他笑了



杨司珈辰 云师大附小金安校区五(5)班 指导老师:刘亚春

"磨剪刀,额!磨菜刀……"假期的一天,我正在做着作业,突然传来一阵有力的吆喝声。妈妈从橱柜里拿出剪刀和菜刀,对我说:"珈辰,走!我带你去看看!"我从未见过这样的手艺活,便好奇地跟了出去。

磨剪刀的是一个老头儿,60多岁的样子,戴一顶草帽。背徽驼,一件略显宽大的灰色衣服几乎罩住了整个人。他左手提个小木箱子,右手提个折叠小凳。妈妈把剪刀、菜刀递给他,徽笑着嘱咐道:"大爷,磨锋利点,不然不给钱哦!"老人自信地说:"好嘞,包您满意!"便开始工作了。

只见他麻利地从箱子里拿出工具——三块石头。一块看上去比较粗糙,老人磨起来好像有些吃力,蘸水,嚓嚓嚓……老人变戏法似地又换了一块相对细腻而且笔直平坦的石头,这次老人的操作一点不吃力,还好像在做表演呢。稍许,老人把剪刀放在石头上轻轻地翻转着敲打,然后试着剪了布条。一把生锈的剪刀,经老人一磨一打,就像浴火重生。抹上些许油,看起来更加油光水滑,使用起来也更加自如了。

这时走来一位老太太,问道:"磨一把剪刀多少钱?""3块钱!"老头热情地回答。"3块?现在做生意的人心真黑,磨一把破剪刀要3块,我买一把新的也就10块,谁还会磨啊!"老太太说着便扬长而去。

过了一会,老头问我:"小姑娘,你说我像不像讨饭的呀?""怎么会像讨饭的呢,您可是靠手艺吃饭啊!"妈妈轻声回道。"老爷爷,我们老师说劳动不分贵贱,而且像您这样的手艺活都快失传了,您应该感到光荣啊,您说对不对?"磨剪刀的老人不再说话,

他笑了! 笑容在他饱经风霜的脸上慢慢绽开,从额头到眼角,再到嘴角。打满皱褶的额头下一双深陷的眼睛慢慢放出光来,深邃、明亮,透着祥和、淡定。

那一刻,他笑了,幸福地笑了!

【老师点评】文章叙事清楚,对老人磨刀时动作的描写起到了很好的作用,结尾处老人的笑升华了主题。

快乐"读城"



赵/估主 云师大附小文林校区五(5)班 指导老师:陈亚南

每个学期,我们最期待的就是丰富多彩的"读城"活动。在老师的带领下,我们到散发着泥土清香的田间地头采松茸、拔白菜,在宽敞的大棚里摘草莓,去凤凰山观天象,在世博园体验白族扎染……

我们用脚步丈量着那些具有特殊地理意义的地方,留下了探索的脚步、快乐的笑声。每一次活动,我们都用心去体会这座城市的独特魅力,去感受这座城市的历史和生活的变迁。

这些活动中,让我印象最为深刻的是——参观云南天文台。

云南天文台位于昆明东郊的凤凰山上,是一个环境优美的地方。在讲解员 叔叔的带领下,我们参观了日晷广场、太阳历广场、天象厅、恐龙与陨石展厅 等。当然,我最感兴趣的就是在天象厅观天象啦!

天象厅的屋顶呈半圆形,模拟成星空的形状。当我们走进灯光昏暗的大厅,春夏秋冬四个季节的星空模拟影像一幕幕地呈现在我们眼前。在这迷人的星空下,我们仿佛置身于天际,进行超越时空的宇宙遨游。我们躺在椅子上仰望星空,听着一颗颗闪亮的星星和一个个不同的星座,为我们讲述着不同寻常的故事。

春夜星空中最引人注目的星座是北斗七星。北斗七星在不同的季节和夜晚不同的时间,出现于天空不同的方位,所以古人就根据初昏时斗柄所指的方向来确定季节:斗柄指东,天下皆春;斗柄指南,天下皆夏;斗柄指西,天下皆秋;斗柄指北,天下皆冬。在春季,它的勺柄指向东方,顺着斗柄延伸出去,能找到春夜星空的第一亮星——牧夫座的大角星。牧夫座中另外五颗较暗的星,组成一个五边形,像一只大风筝,大角星好像是挂在风筝下端的一盏明灯……通过声像讲解,我知道了认识星座,不仅可以确定方向,还可以确定季节。

在天文台,不仅让我见识了古人智慧的奇妙结晶,学习了古代历法和二十四节气的测量,丰富了星座和流星体的知识,让我大开眼界,受益良多,而且还激发了我对宇宙、太空的好奇与向往。悄悄地告诉你:通过这次"读城"活动,在我的心中深深种下了一颗探索宇宙的种子!

"知之于深,爱之于切",昆明是我们从小生活的地方,了解自己的家乡,热爱自己的家乡是我们理所当然的责任。通过"读城"活动,我们从自身的角度,用独特的视角,对昆明这座既熟悉又陌生的城市有了更加深刻的体验。



《战"疫"手抄报》/代依冉 云师大附小文林校区三(7)班

我为妈妈做烤鸡腿



夏永茗 云师大附小呈贡校区二(2)班

今天,我要为妈妈做烤鸡腿,因为今天是母亲节!

一大早起来,我和妈妈一起到菜市场买鸡腿,回家后清洗干净,就开始制作啦。首先,在洗干净的鸡腿上划几道口,这样可以让鸡肉充分吸收蘸料,也有利于烤熟。接着,在大碗里加入适量的酱油、料酒、醋、芝麻油、糖和少量的盐,充分混合,蘸料就准备好了。然后,把蘸料均匀地涂抹在鸡腿表面,腌制20分钟。最后,把腌制好的鸡腿——摆放在铺好锡纸的烤盘上,放入烤箱,上下管170℃,开始!25分钟后,只听"叮"的一声,鸡腿就烤好啦!我兴奋地冲进厨房打开烤箱盖,哇!好香啊!烤鸡腿浓浓的鲜香扑面而来。我想,妈妈吃到后一定会特别开心。我取出烤鸡腿,装入盘子里抬到妈妈面前,对妈妈说:"妈妈,祝您节日快乐!"妈妈开心地笑了,我的心里乐开了花儿。

我不仅亲手为妈妈制作了一份节日礼物,告诉她我有多爱她! 我还成功 get到一项技能。今天是有意义的一天,我开心极啦!

云南野生菌



杨斯淇 云师大附小金江校区四(5)班

俗话说,民以食为天。在中国,舌尖上的美味实在数不胜数。今天就让我来和大家说一说云南夏季的舌尖美味——野生菌。

云南是野生菌的王国,每到夏季,野生菌便成为人们餐桌上必不可少的美食。说起云南野生菌,那可是形状各异,五颜六色。先说颜色,看,有红色的大红菌、绿色的青头菌、白色的扫把菌、金黄色的鸡油菌,还有棕黄色的鸡枞,黑色的干巴菌、松露。鸡枞、干巴菌、松露它们仨,可算是菌中的极品啦!再说形状,有伞型的,例如青头菌、牛肝菌;有齿状的,例如干巴菌、扫把菌;还有球形的,例如松露。夏季,去到野生菌市场逛一逛,可真是大饱眼福、增长知识呢!

提到云南野生菌,自然少不了要说它的美味,我立刻就想起了干巴菌炒饭、火腿鸡以汤。干巴菌,有些其貌不扬,沾满泥沙不说,还插满松叶。它非常难清洗,所谓"吃菌两分钟,清洗两小时"。可为了这一口特别的香,吃货们可真是耐心细致,踏实肯干啊!当干巴菌、青椒、米饭经过烹饪出现在你眼前时,你便觉得辛苦一场也值了。鸡纵的清洗比干巴菌容易些,它是一个满身是泥的泥娃娃。做出汤来,鲜香滑嫩,还真有些鸡汤的鲜!做成油鸡纵则是鲜香脆爽的,通常是一口不够再来一口,一眨眼功夫就吃完了!云南野生菌的美味真是各有特色,真有些不胜枚举,难以言表!

云南的野生菌不仅好看,还好吃。可是,有时你可别被它美丽的外表迷惑哦!有一些美丽的菌子,恰恰是毒性很强的;而一些丑陋的菌子,却是无毒的人间美味。哈哈,想要品尝这道美味可不简单,要有知识,还要有胆量!远方的客人们,想来尝尝吗?